



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.02.2022 15:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **БТПП взе участие във възпоменателното отбелязване на 149 години от гибелта на Апостола в Карло**

Дата: 21.02.2022 12:30

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

По покана на Община Карлово председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов взе участие във възпоменателната церемония в Карлово - родния град на Васил Левски, за отбелязване 149 годишнината от гибелта на Апостола. Стотици жители на Карлово и гости от цялата страна засвидетелстваха своето преклонение пред идеалите, смелостта и саможертвата на Васил Левски на едноименния п...

Заглавие: **Български експерт: Международната общност трябва да се стреми да успокоява обстановката**

Дата: 21.02.2022 12:17

Медия: **24 Часа**

Валентин Съйков е член на Управителния съвет на Българо-руската търговско-промишлена палата в София. Специално за КМГ, той изразява личното си мнение относно конфликта около Украйна, като прави и сериозна ретроспекция на причините за неговото възникване и ескалиране, и същевременно коментира позициите на отделни страни, както и негативното му влияние върху световната икономика и политика, предава ...

Заглавие: **Предприемачи от Италия споделят опит и знания**

Дата: 21.02.2022 10:26

Медия: **Грамофона**

Ако планирате да започнете собствен бизнес или вече имате такъв /активен по-малко от три години/, разгледайте възможността да пребивавате в чужбина и да получите ценни знания от опитен предприемач. Програмата Еразъм за млади предприемачи осигурява съдействие на европейски предприемачи да придобият необходимите умения за стартиране и/или успешно управление на малък бизнес в Европа. Програмата предос...

Заглавие: **Предложения на БТПП до министъра на здравеопазването относно зеления сертификат**

Дата: 20.02.2022 23:55

Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

Необходима е промяна, така че уредбата на зеления сертификат да постига своите здравни цели, без да води до антиконкурентно и във вреда на потребителите изкривяване на пазара БТПП, като национално призната работодателска организация, през последните две години многократно изпрати свои становища и писма до компетентните институции, във връзка със сигнали от българските фирми, че наложените със зап...

Заглавие: **Иван Грозев - живот, посветен на Апостола и Отечеството**

Дата: 19.02.2022 19:11

Медия: **БНТ Новини**

Иван Грозев е един "тих герой", близък съратник на Апостола, определен от историята като "патриот, съзидател и почтен мъж". Той е предприемач, първият председател на Българската търговско-промишлена палата, кмет на София и карловецът, който застава начело на инициативния комитет за построяването на паметника на Левски. Работи за това 16 години и като кмет на София ускорява работата до неговото от...

Заглавие: **Бизнесът иска отпадане на зелените сертификати за големите търговски обекти**

Дата: 18.02.2022 16:39

Медия: [3e-news](#)

Представители на българския бизнес искат преразглеждането на част от ограничителните мерки срещу COVID-19. По-конкретно искат отпадане на изискването до големите търговски обекти да бъдат допускани само лица, притежаващи т.нар. зелен сертификат. Това се казва едновременно в две позиции, разпространени днес – едната от Българската търговско-промишлена палата (БТПП), другата – от Сдружението за моде...

Заглавие: **Българската търговско-промишлената палата иска ограничителните мерките да бъдат налагани равноправно**

Дата: 18.02.2022 14:57

Медия: [Новини.бг](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) подкрепя усилията за запазване на човешкото здраве и живот от COVID-19 и осъзнава трудната задача, пред която е изправено Министерството на здравеопазването. Счита обаче, че е необходимо да се въведе по-рационален подход и мерките да бъдат налагани равноправно, без да има привилегироване на едни сектори пред други, съобщи от Палата в последния брой ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Американците преосмислят баланса между професионалния и личния си живот**

Дата: 20.02.2022 00:40

Медия: [Зарата](#)

Какво се случва с американската работна сила? Въпросът се задава не само в светлината на покачването на заплатите, което е важна част от историята с инфлацията в САЩ, но и във връзка с милионите американци, които напуснаха работата си от началото на пандемията. "Голямото напускане" достигна връх през ноември, като 4,5 милиона американци напуснаха работните си места (най-големият брой от 2000 г.), ...

Заглавие: **Проф. Стив Ханке: Очаквам ниска инфлация в България. Еврото ще ви донесе повече корупция**

Дата: 21.02.2022 12:53

Медия: [Епицентър](#)

Трябва да правите свободни пазари. Новото правителство много ме тревожи, защото говорят за харчене на много пари. Държавните харчове са двигателят на корупцията, смята Ханке. Стив Ханке е професор по приложна икономика от университета "Джонс Хопкинс" в САЩ. Богатата биография на професор Ханке включва длъжността икономически съветник на президента Роналд Рейгън. След това Ханке съветва президенти и ...

Заглавие: **Икономисти: В проекта за бюджет 2022 няма адекватни мерки срещу растящата инфлация**

Дата: 21.02.2022 12:30

Медия: [Econ](#)

В проекта за Бюджет 2022 няма адекватни мерки срещу растящата инфлация, а заложеният ръст на brutния вътрешен продукт е твърде завишен. Около тази теза в студиото на БНТ се обединиха икономистите Мика Зайкова и Георги Вулджев. В проекта за Бюджет 2022 няма адекватни мерки срещу растящата инфлация, а заложеният ръст на brutния вътрешен продукт е твърде завишен. Около тази теза в студиото на БНТ се о...

Заглавие: **Мика Зайкова: Продуктовата инфлация расте главоломно**

Дата: 21.02.2022 11:53

Медия: **Скандал**

В проекта за Бюджет 2022 няма адекватни мерки срещу растящата инфлация, а заложеният ръст на brutния вътрешен продукт е твърде завишен. Около тази теза се обединиха в "Денят започва" по БНТ икономистите Мика Зайкова и Георги Вулджев. Според Зайкова заложения ръст на доходите няма да надскочи повишението на цените, защото продуктовата инфлация расте главоломно. "Ако държавата се управляваше като фи...

Заглавие: **Управлението на финансите е нещо като нищо, няма да достигнем 143 млрд. лева БВП**

Дата: 21.02.2022 11:33

Медия: **Телевизия Евроком**

Заложеният ръст на доходите няма да надскочи повишението на цените, защото продуктовата инфлация расте главоломно. Това коментира пред БНТ икономистът Мика Зайкова. "Ако държавата се управляваше като фирма, пак щеше да има някакъв резултат, ама се управлява нещо като нищо", каза Зайкова. "В този бюджет, там са сложили за всекиго по нещо – особено в социалната сфера, ама това "по нещо" не решава въп...

Заглавие: **Стив Ханке: Еврото ще ви донесе повече корупция и инфлация. Ползите не са повече от рисковете**

Дата: 21.02.2022 11:31

Медия: **Буднаера**

Трябва да правите свободни пазари. Новото правителство много ме тревожи, защото говорят за харчене на много пари. Държавните харчове са двигателят на корупцията. Трябва да сте като в Сингапур. България е страхотно място, има невероятен климат. Всичко е супер, освен икономическите политики. Това каза по БТВ бащата на валутния борд Стив Ханке. Той уточни: "Няма начин да се успокоят цените на енергии..."

Заглавие: **Български дипломати не очакват война в Украйна, България може да загуби само газ**

Дата: 21.02.2022 11:06

Медия: **news 24**

Напрежението между Украйна и Русия стигна високи градуси. Всички страни биха загубили от конфликт – Русия ще загуби пазарите си и ще получи НАТО на границите си, тъй като Украйна ще влезе там много бързо. Това коментира пред БТВ бившият министър на външните работи Ивайло Калфин. Преди 10 г. бяха разделени, днес са по-склонни, смята той. Ако следваме разума, трябва да се спре вдигането на напрежени...

Заглавие: **Фалитите в България нарастват с 13% през 2021 г.**

Дата: 21.02.2022 13:10

Медия: **Капитал**

Повече са и регистрираните нови фирми, но предприемачите са по-предпазливи, отколкото преди пандемията. С повече от 13% са се увеличили фалитите през миналата година. Това показва справка на Агенцията по

вписванията, изготвена за "Капитал". След като в началото на пандемията много от процедурите бяха забавени и броят на фирмите, прекратили бизнес, намаля, през 2021 г. временният спад се компенсира. ...

Заглавие: **В Ловешко най – много се търсят работници по събиране на отпадъци**

Дата: 19.02.2022 18:39

Медия: [Зетра Медия](#)

Равнището на регистрирана безработица в областта през януари, когато поради сезонните особености традиционно се отбелязва и най-високата месечна безработица, е 7.5%. На месечна база се наблюдава увеличение от 0.1 пр. пункта в стойността на показателя, а на годишна база се наблюдава спад с 2.6 пр. пункта. Най-ниска е безработицата през януари в община Троян – 3.7% и Община Ловеч – 3.8%. Най-висока ...

Заглавие: **1442 лева е средната работна заплата в Старозагорско в края на 2021г.**

Дата: 21.02.2022 14:36

Медия: [Zara Live](#)

Средната брутна месечна заплата в област Стара Загора за октомври 2021 г. е 1 408 лв., за ноември - 1 399 лв. и за декември - 1 520 лева. През четвъртото тримесечие на 2021 г. средната месечна работна заплата в област Стара Загора е 1 442 лв. и нараства спрямо третото тримесечие на 2021 г. с 5.6%. Икономическите дейности, в които е регистрирано най-голямо увеличение, са "Образование" - с 21.2% и "Х...

Заглавие: **НС гледа бюджетите на НЗОК и ДОО на извънредно заседание**

Дата: 21.02.2022 14:33

Медия: [Дарик](#)

Преди бюджетите депутатите ще се занимават и с промените в Закона за корпоративното подоходно облагане. Парламентът ще разгледа бюджетите на НЗОК и ДОО на извънредно заседание във вторник. В бюджета на Здравната каса здравноосигурителните приходи за 2022 г. са разчетени с ръст от 697 12 хил. лв. спрямо приетите със Закона за бюджета на НЗОК за 2021 г. Средствата за здравноосигурителни плащания за 202...

Заглавие: **Германски медии: Швейцарската Credit Suisse е имала клиенти замесени в корупция и наркотьговия**

Дата: 21.02.2022 14:56

Медия: [Money.bg](#)

Швейцарската банка Credit Suisse е възможно в продължение на няколко десетилетия да е обслужвала клиенти, замесени в нарушения на човешките права, корупция и трафик на наркотици. Това се казва в медийни материали, базирани на изтичане на данни за над 18 хиляди сметки на обща сума от над 100 милиарда долара. Германският вестник Sueddeutsche Zeitung е получил данните от анонимен източник и ги е споделил...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 13)**

Заглавие: **20 февруари - Световният ден за социална справедливост**

Дата: 20.02.2022 14:12

Медия: [Политика](#)

Световният ден за социална справедливост. Отбелязва се от 2009 г. с резолюция A/RES/62/10 на Общото събрание на ООН от 26 ноември 2007 г., за да се обединят усилията на международната общност установяване на социална

справедливост чрез изкореняване на бедността и осигуряване на заетост и достойни условия на труд за всички, за премахване на неравенството между половете и подобряване на стандарта на...

Заглавие: **Строители и шофьори сред най-търсените кадри**

Дата: 21.02.2022 11:11

Медия: [Янтра днес](#)

Работниците в добивната и преработващата промишленост, строителството и транспорта са сред най-търсените професии от бизнеса в региона. Това отчитат от Дирекция "Бюро по труда" – В. Търново. Фирмите търсят да наемат също лица в сферата на персоналните услуги, работници в промишлеността, персонал за грижи за хора, работници по производството на храни и облекло. 1750 лица са регистрирани през януари ...

Заглавие: **Българската икономика не може да навакса спада, причинен от COVID-19**

Дата: 21.02.2022 10:00

Медия: [Труд](#)

БВП и пазар на труда през 2021 г. Търсенето на жилища е било високо и през изминалата година с над 30 на сто спада производството на напитки Националният статистически институт оповести официално данните от експресната оценка за брутния вътрешен продукт (БВП) през последното тримесечие и за цялата 2021 г. Според сезонно изгладените данни през четвъртото тримесечие реалният растеж е 1% спрямо предх...

Заглавие: **Първият българин в борда на директорите на Нестле в Русия и Евразия**

Дата: 21.02.2022 13:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Мариан Маринов застава начело на "Финанси и контрол" на Нестле за Русия и Евразия Мариан Маринов понастоящем Финансов директор и член на мениджмънт борда на Нестле Югоизточен пазар (България, Румъния, Сърбия, Хърватска, Словения, Босна и Херцеговина, Черна гора, Северна Македония, Косово), от 1 април тази година ще поеме нова отговорност като оглави отдел "Финанси и контрол" на Нестле Русия и Евр...

Заглавие: **Мюмюн Мюмюн към социалния министър: Инвеститорите търсят региони с ниска младежка безработица**

Дата: 19.02.2022 16:11

Медия: [Движение за права и свободи \(ДПС\)](#)

Какви програми или политики предвижда социалното министерство през 2022 г. за включване към пазара на труда на т.нар. "нийдс" - младежи до 29-годишна възраст, които не участват, не работят и не се квалифицират? Този въпрос зададе народният представител от ДПС Мюмюн Мюмюн на социалния министър Георги Гьоков по време на парламентарния контрол. Като народен представител от Хасковски многомандатен избир...

Заглавие: **За и против четиридневната работна седмица**

Дата: 19.02.2022 02:10

Медия: [Зарата](#)

През 1919 г., след Първата световна война, Международната организация на труда използва първата си среща, за да ограничи работните часове до 8 на ден и 48 на седмица. Депресията по-късно накара работодателите да възприемат петдневната работна седмица, пише Financial Times в редакционен коментар. Последната криза предизвиква подобен шок за начина, по който се конструират работните места. Пандемият...

Заглавие: **Две измерения на несъответствията в уменията**

Дата: 18.02.2022 15:34

Медия: **Икономически живот**

Анализът на Адриан Николов е от бюлетина на Института за пазарна икономика... Изминалите две години доведоха до значителни размествания на пазара на труда, най-вече под натиска на ограничителните мерки и разнопосочната отраслова динамика. Докато туризмът и свързаните с него дейности бързо губеха работници, то част от индустрията и ИКТ секторът продължаваха да добавят работни места. Тези промени неиз...

Заглавие: **Колко пари ни дължат, ако фирмата фалира?**

Дата: 21.02.2022 15:11

Медия: **Moreto.net**

Редът за отпускане и изплащане на гарантираните вземания е регламентиран в Закона за гарантираните вземания на работниците и служителите при несъстоятелност на работодателя. Максималният месечен размер на гарантираното вземане не може да бъде по-малък от 2,5 минимални работни заплати. Така сумата от 1 април става по-голяма. При минимална работна заплата от 710 лв. от 1 април 2022 г., максималният ме...

Заглавие: **Средната заплата в Пловдив скочи с 15% за година**

Дата: 21.02.2022 15:06

Медия: **Подбалкански новинар**

С около 180 лева е скочило средното възнаграждение под тепетата през миналата година, но въпреки това Пловдив остава на шесто място по заплати в страната. И през последното тримесечие на миналата година възходящият тренд при размера на заплатите в Пловдив и региона се запазва. Според последните данни на НСИ за периода от октомври до декември 2021 г. средното възнаграждение се е увеличило от 1351 л...

Заглавие: **Работодателите имат последна седмица да подадат справките за изплатени доходи**

Дата: 21.02.2022 13:38

Медия: **Утро Русе**

До 28 февруари предприятията и самоосигуряващите се лица, които са изплатили през 2021 г. доходи на физически лица, включително и от трудови правоотношения, са длъжни да представят по електронен път в НАП справки за платените суми. Досега в офиса на НАП в Русе са приети 4 169 справки по чл. 73, ал. 1 от ЗДДФЛ, в които се обявяват изплатените през годината доходи, удържаните данък и задължителни ос...

Заглавие: **Млади висшисти започват първа работа в администрацията**

Дата: 21.02.2022 13:31

Медия: **Римекс ТВ**

Близо 500 млади висшисти без опит ще започнат първа работа по специалността си в държавната администрация по програма "Старт на кариерата", която се изпълнява от Агенцията по заетостта. Те ще бъдат наети с 12-месечен трудов договор в централните управления на институциите и техните териториални поделения. Разходите за техните възнаграждения и осигуровки се осигуряват от държавния бюджет за реализи...

Заглавие: **Бъдещето на образованието в България - на кръстопът, с безкрайни реформи и странни планове**

Дата: 21.02.2022 11:15

Медия: **Actualno.com**

В последните седмици ключовата дума "реформа" стана причина както в средното, така и във висшето образование градусите на напрежение да се покачват с всеки изминал ден. Поводът - подготвяни промени от страна на Министерството на образованието и науката (МОН), касаещи сериозни реформи, някои от които се бавят с десетилетия. Университети на кръстопът Още в началото на февруари научните среди бяха из...

Заглавие: **Българин става част от борда на директорите на Нестле в Русия и Евразия**

Дата: 21.02.2022 15:08

Медия: **Твоят Бизнес**

Мариан Маринов понастоящем Финансов директор и член на мениджмънт борда на Нестле Югоизточен пазар (България, Румъния, Сърбия, Хърватска, Словения, Босна и Херцеговина, Черна гора, Северна Македония, Косово), от 1 април тази година ще поеме нова отговорност като оглави отдел "Финанси и контрол" на Нестле Русия и Евразия. Мариан Маринов се присъединява към Нестле групата през 2010 г. като Мениджър ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Провежда ли Русия военни учения по границата с Украйна всяка година?**

Дата: 21.02.2022 12:16

Медия: **Клуб Z**

Проверено Русия не е провеждала подобни мащабни учения на границата с Украйна преди една и преди две години, както твърди руският посланик у нас. Последното планирано учение "Запад-2021" се проведе съвсем скоро – през септември 2021 г. "Тези учения са провеждани и преди една година, и преди две години, в тези учения няма абсолютно нищо ново" – това заяви посланикът на Руската Федерация у нас Елеон...

Заглавие: **Официално от Донецк: Украинците ни нападат с гранатомети, произведени в България**

Дата: 21.02.2022 12:00

Медия: **iNews**

Фактът е ясно потвърждение за това как Западът вкарва смъртоносни оръжия в Украйна, за да ги използва за унищожаване на цивилни в републиките - Донецка и Донбаска, се посочва в текста. Въоръжените сили на Украйна използват български гранатомети при обстрела на Донецката народна република (ДНР). Това се казва в спешно съобщение, публикувано в неделя от официален представител на непризнатата република...

Заглавие: **Босфора със стратегическа роля за кризата в Украйна**

Дата: 21.02.2022 11:45

Медия: **Марица**

С нарастването на напрежението в Украйна военните кораби на Русия и НАТО все повече използват водния път на Босфора, единствения достъп до Черно море от води на Средиземно море. Стратегическото значение на Босфора в кризата в Украйна налага по-внимателно разглеждане на Конвенцията от 1936 г., администрирана от Турция, която урежда морския достъп до Черно море. Русия разполага с военни кораби от сво...

Заглавие: **Щайнакер: "България е прекрасна страна с огромен потенциал, но страда заради огромната корупция"**

Дата: 21.02.2022 11:11

Медия: **Под лупа**

"В България все още няма върховенство на закона в същинския смисъл", казва бившият зам.-посланик на Германия в София. В интервю за ДВ тя коментира рисковете за България от кризата в Украйна и спора със Скопие. ДВ: Госпожо Щайнакер, как оценявате реакциите на българското правителство, на президента и на партиите към агресивните действия на Москва срещу Украйна? И заплашена ли е България от това нап...

Заглавие: **Войната в Украйна хибридна? Руснаците матираха Запада с дезинформация**

Дата: 21.02.2022 10:48

Медия: **МИГNews**

Българския гранатомет едва ли ще се чуе там, коментира експертът по сигурността Славчо Велков. Хибридна война се води в момента за Украйна и Путин постига целите си. Това каза в "Здравей, България" по Нова телевизия експертът по сигурността Славчо Велков. "Това, което се случва, е резултат от една многоходова информационна операция на Русия чрез умишлено разпространяване на дезинформация за вероятна...

Заглавие: **Елена Поптодорова: Вижда се тотален срив между САЩ и Русия**

Дата: 21.02.2022 10:32

Медия: **BG voice**

"Има тотален срив на доверието между Съединените щати и Русия". Това обяви бившият посланик на България в Америка Елена Поптодорова. Сроред нея в такава изпълнена с подозрителност и неверни твърдения, фалшиви информации, среда, дипломатията се затруднява. "Признаци за дипломатия няма от много време насам", каза още Поптодорова пред bTV. Тя определи струпването на военни на украинската граница като...

Заглавие: **Гудрун Щайнакер: Преди 80 години Македония не съществуваше, България има лошо име в ЕС**

Дата: 21.02.2022 10:22

Медия: **Варна 24**

Гудрун Щайнакер е бивш германски дипломат. Била е посланик на Германия в Северна Македония и Черна Гора и зам.-посланик на Федералната република в България. В интервю за "Deutsche Welle" пред Александър Андреев тя коментира рисковете за България от кризата в Украйна и спора със Скопие. ДВ: Госпожо Щайнакер, как оценявате реакциите на българското правителство, на президента и на партиите към агресив...

Заглавие: **Изненада (за Москва): украинско нахлуване в Русия се състоя, но като бежанска вълна от жертви на московската пропаганда**

Дата: 21.02.2022 10:12

Медия: **Под лупа**

Иво Инджев Може би някой ще се изненада, но ми харесва най-новото интервю на посланичката на Русия у нас Елеонора Митрофанова (https://www.clubz.bg/124404-ne_se_pritesnyavayte_otnosno_snabdyavaneto_s...). По две причини. Първо, за пръв път тя избягва да се позове на историята (3 март – при това в навечерието му!), т.е. на аргументите от 19 век, за да гради впечатление за руско влияние в днешна ...

Заглавие: **Българска Легия Антимafia: На вниманието на КПКОНПИ: Кирил Петков, Асен Василев, семейство Лорер – навързани като свински черва за милиони!**

Дата: 21.02.2022 13:02

Медия: **Буднаера**

Grigor Zdravkov НА ВНИМАНИЕТО НА КПКОНПИ: КИРИЛ ПЕТКОВ, АСЕН ВАСИЛЕВ, СЕМЕЙСТВО ЛОРЕР – НАВЪРЗАНИ КАТО СВИНСКИ ЧЕРВА ЗА МИЛИОНИ! Адресът на Биологическия факултет на Софийския университет и адресът на финансираната от фондация "Америка за България" проект на Асен Василев, Кирил Петков и Николай Денков е един и същ: 1164 София, бул. "Драган Цанков" 8! Център за приложни изследвания и иновации към...

Заглавие: **COVID картата на България: Червеният цвят отстъпва**

Дата: 21.02.2022 15:06

Медия: [Подбалкански новинар](#)

1044.05 на сто хиляди души достигна двуседмичната заболяемост от COVID-19 у нас. Картата по този показател все още е в тъмночервено – с над 500 заразени на 100 хиляди души, с изключение на област Кърджали, която влезе в червената зона още през изминалата седмица. Благоевградска област е следващият кандидат за излизане от тъмночервената зона с 537.63 заразени на сто хиляди души. Червеното обаче о...

Заглавие: **Русия обяви за нарушаване на границата ѝ, убити са 5-ма украински диверсанти**

Дата: 21.02.2022 15:09

Медия: [Actualno.com](#)

Военните и граничарите са предотвратили нарушаване на държавната граница на Русия от саботажно-разузнавателна група от територията на Украйна. Петима нарушители са убити. Това съобщи ТАСС, позовавайки се на пресслужбата на руския Южен военен окръг. "На 21 февруари 2022 г. около 06:00 ч. московско време, в района на населеното място Митякинская в Ростовска област, на участъка от държавната граница ...